

本月长沙雾霾天气高发, 今明还将持续中度或重度污染

重度污染再现, 长沙将添“绿肺”驱霾

“爸爸, 快看! 今天的天空是灰色的, 太阳是黄色的。”12月8日一早, 家住长沙市岳麓区的小轩轩在上学路上发现了天气的异样。12月, 长沙仍处于雾霾天气高发期。长沙市环境监测中心站数据显示, 12月7日晚到8日, 长沙空气质量持续重度污染。据预测, 今明两天, 长沙还将持续中度-重度污染。

不过, 8日还传来一个好消息, 地处望城滨水新城核心区的滨江生态公园群项目集中开工, 14个公园+4大江心洲岛将为长沙添一处新“绿肺”, 未来有望为污染降值。

【动态】长沙再现重度污染

8日早晨, 由于雾和霾的共同作用, 长沙市区内能见度不足50米。直到上午11点后, 才随阳光慢慢消散。

上午10点, 记者登录长沙市环保局网站, 10个监测站点全部有深紫色的点点, 也就是说都陷入了重度污染之中。“如果远处光亮的物体微带黄、红色, 就可以判定是霾。”长沙市环境监测中心站副站长许雄飞表示。

长沙市环境监测中心站相关负责人介绍, 7日晚上9点, 长沙PM2.5小时浓度超过150微克/立方米, 达到重度污染。8日上午11点, PM2.5小时浓度为179微克/立方米, 小时AQI: 229, 此时长沙重度污染已经持续14个小时。

而当空气污染指数为201-300时, 空气质量状况属于重度污染。此时, 心脏病和肺病患者症状显著加剧, 运动耐受力降低, 健康人群普遍出现症状。

【原因】这次为非输入性污染

“这是多日积累的结果。”许雄飞介绍, 近期长沙被暖阳

包裹, 受高空弱脊及地面均压场影响, 风速小, 昼夜温差大, 有逆温层, 大气层结稳定, 造成本地污染物逐渐积累, 污染物浓度逐步升高。

与以往雾霾不同的是, 造成这次持续污染的原因中没有明显外源性输入影响, 而是本地污染物逐渐积累。气象、环保专家介绍, 霾是不利气象条件和污染物过量排放共同作用的结果。霾的形成, 首先需要特定的大气环境, 对气压、湿度及风等气象要素均有一定要求。进入12月以来, 长沙持续放晴, 天气系统静稳, 大气的压场均匀, 缺乏降雨, 风力微弱, 空气流动性不强, 污染物难以扩散, 易形成灰霾。

可见, 霾的“病根”在于人为污染源增多, 如工业污染、尾气排放等。

【预测】今明污染天气持续

进入12月, 长沙连续出现轻度、中度污染天气, 近期长沙仍将处于雾霾高发期。

据长沙市环境监测站及长沙市气象台预测: 9日, 长沙依旧是晴天, 北风1-2级, 气温6~20℃, 空气质量仍将持续为重度污染; 10日, 长沙天气晴到多云, 西北风3-4级, 气温7~14℃, 空气质量为中度污染-重度污染。

环保专家提醒, 考虑到长沙未来24小时内将迎来短时重污染天气, 建议中小學生、儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病患者等易感人群尽量留在室内, 避免户外运动; 一般人群减少户外运动和室外作业时间; 建议中小學校、幼儿园减少体育课等户外活动; 倡导公众乘坐公共交通工具出行, 减少汽车上路行驶; 倡导司机驻车时及时熄火, 减少车辆原地怠速运行。

■记者 姜润辉



对策 关工地控扬尘, 顶格查渣土车

今年10月1日-2017年2月28日为大气污染防治特别防护期, 长沙将努力控制秋冬季重污染天气不超过5天, 确保2016年度环境空气质量优良率达到75.3%(275天)以上。

连日来, 长沙市环委会全面调度各级相关部门, 对全市重

点区域、重点单位的大气污染防治情况开展巡查执法。12月6日晚至7日凌晨, 长沙开展渣土扬尘大执法专项行动, 重点打击渣土车、砂石车、水泥搅拌车“三车”撒漏污染路面等违法违规行为以及黑工地、黑渣土车、黑消纳场“三黑”, 整改工地21个, 查扣渣土车14台、砂石车5台、其他工程车1台, 对发现的违法问题严管重罚, 顶格处理。

在治理扬尘方面, 凌晨4点以后全市施工工地一律关停, 6点半以前要确保路面清洗到位; 将力争在12月底前完成三环线内所有预拌混凝土场站搬迁, 加强建筑工地扬尘在线监控。

■记者 姜润辉

环保连线

望城滨江生态公园群集中开工 14个公园+4大江心洲岛为长沙添“绿肺”

12月8日, 地处望城滨水新城核心区的滨江生态公园群项目集中开工, 将为长沙再添一处“绿肺”, 14个公园+4大江心洲岛将在长沙三汊矶大桥以北集体亮相, 打造中部最美滨江生态公园群。

滨江生态公园群地处望城滨水新城核心区, 南起三汊矶大桥, 北至泔水桥、东临湘江、西抵雷锋大道和金星大道, 南北长20公里, 东西平均纵深1500m, 总面积约32平方公里, 包含长约20公里的滨江公园带、望城全境四个江心洲岛及湘江滩涂, 坐拥20公里湘江水岸, 拥有长沙最美湿地、唯一候鸟栖息地的大泽湖。

公园群按照河湖连通和海绵城市的建设要求, 以水系为“藤”, 以公园为“瓜”, 以洲岛为“叶”, 形成一河贯通、三湖串联、公园群布、绿岛呼应的生态空间, 依托潇湘北路、黄金河水系两大发展轴,

规划建设健康乐活、创新商务、生态智慧、文旅乐游四大片区, 构建江湖联动、产城景融合的新型城镇化示范区。

滨江生态公园群具体项目包含片区内黄金河水系, 大泽湖、张家湖等湖泊, 湘江滩涂, 月亮岛、香炉洲、白沙洲、蔡家洲等四大江心洲岛及14个公园(银星湾公园、三环线市民健身公园、南塘湖温泉养生公园、大泽湖湿地公园、重阳湖湿地公园、黄金休闲水岸、白沙湖城市客厅、马桥河湿地公园、小湖游艇体育公园、谷山体育公园、汉长沙王考古遗址公园、斑马

湖东湖休闲公园)。

本次集中开工的项目主要包括潇湘北路及银星湾公园。潇湘北路是贯穿滨江区域兼具景观功能的城市主干道, 按城市快捷路标准建设, 计划2018年全面竣工。项目建成后, 望城至长沙主城区车程将缩短至20分钟以内, 构建与长沙主城区20分钟的通勤圈。银星湾公园位于滨江生态公园群最南端, 也是望城的门户公园, 项目南起三汊矶大桥, 北至石长铁路, 总面积约780亩(含460亩湘江滩涂), 设计游客容量为3000人, 预计于明年5月建成开放。

■记者 魏灿 通讯员 李唯

交銀 PRECIOUS METALS 贵金属

国邮生肖 四世同堂之猴

2016猴票 2004猴票 1992猴票 1980猴票 1980猴票 1992猴票 2004猴票 2016猴票

历经三十六载 80版猴票铸就经典
四世一个轮回 稀世邮票传奇再现

全球限量1980套 交通银行独家发售

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS

始于1908 您的财富管理银行

客服热线: 95559 www.bankcomm.com